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A Csillagpont 

Mi a Csillagpont? Előzmények, célok, eszközök 

Előzmények: 

- 2003. Bodajk (Dunántúli egyházkerület) 
- 2005. Debrecen (Tiszántúli egyházkerület) 
- 2007. Sárospatak (Tiszáninneni egyházkerület) 
- 2009. Fadd-Dombori (Dunamelléki egyházkerület) 
- 2011. Tata (Dunántúli egyházkerület) 
- 2013. Mezőtúr (Tiszántúli egyházkerület) 
 

Mi a Csillagpont? 

„Egy olyan pont, ahol összefutnak a szálak, a református fiatalok találkozási pontja, amely 

azonban nyitva áll mindenki előtt, akit igazán érdekel, hogy mi mozgatja, mi élteti az 

egyházat. A Csillagpont a nagy találkozások helye, ahol a fiatalok az egész Kárpát-

medencéből érkezve megélhetik közösségüket. Igen, ez az elsődleges: megtapasztalni az élő 

Istenbe vetett hit teremtette közösségünket. Ennek a közösségnek két, egymástól 

elválaszthatatlan oldala van. Egyrészt „befelé” hat, hiszen jó meglátni, hogy milyen sok fiatal 

éli a maga életét keresztyénként valamely református közösségben szerte a Kárpát-

medencében. Jó megerősödni abban, hogy a hit nem lehet önző: meg kell mutatnia magát, 

mert példájával másokat is segít, reménységre indít. Ezt az élményt szeretné megjeleníteni a 

mindenkori téma, vagy üzenet. A Csillagpont „üzenetközpontú”, lelki alkalom. Hiszen, 

akármennyire is fesztiválos a jellege, nem arra született, hogy a többi fesztivál vetélytársa 

legyen. A Csillagpont egyházi rendezvény, ami az ifjúsági életünk egy morzsája, szelete, 

mozzanata a sok közül. Másrészt „kifelé” is üzen a közösség: minden ellentétes híreszteléssel 

szemben van élet az egyházon belül, olyan közösség, amely befogad, elfogad, értékel és 

inspirál.” Ódor Balázs 

- Isten és értékközpontú ifjúsági fesztivál 

- Hitmélyítő alkalom 

- Kulturális és közösségi színtér 

- Ifjúsági missziós alkalom (16-30 éves korosztály számára!) 

- Kapcsolat és közösségépítési lehetőség 

- Ifjúság nevelési és képzési program 

- Egyfajta lelki oázis, benzinkút, ahonnan feltöltődve és meggazdagodva térhetünk 

vissza a munkánkba, gyülekezetünkbe, szolgálatunkba 
 

Mi a Csillagpont célja? 

 

A találkozó célja, hogy egy értékteremtő és Istenre mutató közösségi színteret biztosítson a 

református fiataloknak és mindazoknak, akiket érdekel, hogy miért jó reformátusnak lenni. A 

Csillagpont igyekszik megmutatni a Református Egyház gazdag sokszínűségét, mozaikszerű 

lelkiségi és szellemi összképét. A szervezés során egy teljesen nyitott folyamatban készítjük 

elő a fesztivált. Ez a folyamat éppen azért egyedülálló, mert a felülről- és alulról jövő 

kezdeményezések találkozásának eredményeként születik meg. Bárki beszállhat az előkészítő 
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munkálatokba, és felajánlhatja saját tehetségét, energiáját, idejét. Azt szoktuk mondani, 

hogy maga az út, ami a találkozóhoz vezet, talán fontosabb is, mint a rendezvény. A 

széleskörű és egymást komolyan vevő együttgondolkodás, szervezés és közös szolgálat pedig 

az együtt töltött napokon túl is működik és hozzájárul ahhoz, hogy az egyes közösségek 

tagjai érezzék: szükség van a közreműködésükre és felelős részvételükre. 

- Megteremteni a lehetőséget a közösség és az összetartozás megélésére 

- Fiatalok megszólítása, misszió nyitott, lendületes módon 

- Megjeleníteni az egyház ifjúsági oldalát 

- Fiatalok bevonása a szervezésbe, elköteleződés és szolgálatkészség növelése 

- Sokszínűségünk, hagyományaink bemutatása, tanulni egymás értékeiből 

- Üzenetközvetítés, példamutatás 

- Helyi közösségek és a helyi gyülekezetek aktív bevonása  

- Fiatalok képzése, lelki és szakmai fejlődésük elősegítése 

- Kapcsolat és hálózatépítés 

- Ismeret, tapasztalatszerzés a szervezőknek és résztvevőknek egyaránt 

A célok elérése érdekében alkalmazott eszközök, folyamatok: 

 

A Csillagpont igyekszik sokszínű és sokféle módon megmutatni azt, ahogy a fiatalok 

rátalálhatnak és reménységünk szerint rá is találnak Istenre. Mindeközben fontos, hogy 

egymástól is tanuljunk, kapcsolatok és hálózatok épüljenek, amik segítségével majd együtt 

építhetjük az Isten országát. A Csillagpont két fő pillére már a kezdetektől fogva a délelőtti 

főelőadás, majd kiscsoportos beszélgetés és az esti áhítat. Emellett kora reggel sokféle 

áhítat, majd a nap további részében különböző lelki, kulturális és egyéb szabadidős 

programok közül válogathatnak a fiatalok. Ahogy már korábban is említettük a szervezés 

folyamata maga is egy lehetőség a fiatalok megszólítására és bevonására. A Csillagpont több 

száz református önkéntes munkájának gyümölcse. 2013-ban már több mint 40 

munkacsoport foglalkozott (együtt közel 900 önkéntes az előadókkal együtt!) a kulturális 

programok megtervezésétől kezdve, a honlap megvalósításán keresztül, a fogyatékkal élők 

bevonásáig. 

- Képzések, előkészítő és felkészítő alkalmak 

- Délelőtti főelőadás 

- Kiscsoportos beszélgetések 

- Reggeli és esti áhítat 

- Kulturális programok (koncertek, előadások, kerekasztal beszélgetések, fórumok, 

táncház, tréningek) 

- Lelki programok (imasátor, dicsőítés, imaösvény, lelki gondozói beszélgetések) 

- Szabadidős programok (sportolási lehetőség és versenyek, kirándulás, 

városnézés) 

- Ifjúsági szervezetek önálló kezdeményezései 

- Önkéntesek bevonása, szolgálati lehetőség felkészítéssel és szupervízióval 
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A cél továbbá még több fiatal, különösen is a középiskolás korosztály megszólítása és 
bevonása a szervezésbe. A találkozó célcsoportja a 16-30 éves korosztály, ezen belül is 
elsősorban a református fiatalok, ezért elsődlegesen a református középiskolákat kerestük 
meg. Az úgynevezett „Csillagpont karavánok” keretében, középiskoláinkat és felsőoktatási 
intézményeinket látogattunk meg és hívogattunk a találkozóra. A hívogatást egy lelki 
alkalommal, áhítattal vagy dicsőítéssel kötöttük össze és buzdítottuk a fiatalokat, hogy a 
szervezésbe is kapcsolódjanak be. Emellett természetesen levélben megkerestük az összes 
református gyülekezetet. Kárpát-medencei szinten a református középiskoláknak és ifjúsági 
szervezeteknek küldtünk meghívót, plakátot és szóróanyagot, valamint amin tudtunk, 
határon túli rendezvényeken, ifjúsági találkozón is megjelentünk.  

A fiatalok gyülekezetbeli szolgálatának segítése is a találkozó szervezésének egy másik 
célja. Szeretnénk szorosabban kapcsolódni a gyülekezetek ifjúsági szolgálatához, szeretnénk, 
ha a Csillagponton szerzett tapasztalatok, élmények még inkább építenék gyülekezeteinket. 
A Csillagpont különlegessége, hogy fiatalok szervezik fiataloknak és a szervezés 
folyamatában lehetőség nyílik, hogy olyan hasznos ismeretekre és kompetenciákra tegyenek 
szert, amely fontos a későbbi egyházi szolgálatuk szempontjából is. Így például megtanulnak 
csapatban dolgozni, közös döntéseket hozni, felelősséget vállalni és kapcsolatokat építenek 
ki más református fiatalokkal. A sok találkozó, megbeszélés, kisebb felkészítéseken kívül 
ebben az esztendőben nagyobb képzéseket is megvalósítottunk az önkéntesek megfelelő 
felkészítése érdekében. Ilyen volt például a kiscsoportvezetői képzés, melyben mintegy 140 
fiatal vett részt. Ezeknek a fiataloknak a kiválasztásában nagy szerepet játszott a gyülekezeti 
kötődés. Nagy öröm a számunkra, hogy kiscsoportvezetők határon túli magyarokból is 
kerültek ki. Azzal pedig, hogy a képzéseket ugyan úgy elvégezték a kapott értékeket 
magukkal vitték és alkalmazzák is. 

Több beszélgető tér, személyes kapcsolatteremtési lehetőség. A Csillagpont további célja, 
hogy a fesztivál környezetben is tudjon személyes maradni, ahogy szoktuk mondani: „A 
Csillagpont egy fesztivál, aminek arca van.” Ennek egyik eszköze a kiscsoportos beszélgetés, 
ami már az első találkozó óta meghatározó eleme a találkozónak. Reménységünk volt, hogy a 
találkozón résztvevők száma növekedni fog, ezért célul tűztük ki, hogy még több személyes 
beszélgetésre, kiscsoportos alkalomra, kapcsolatépítésre szeretnénk lehetőséget biztosítani. 
Ezért a lelkigondozói szolgálatot megerősítettük és a város templomát is a téma 
feldolgozásának a lehetőségére bevontuk vezetett egyéni lelki út bejárására hívva a 
fiatalokat.  

Esti áhítat megerősítése, evangelizáció a fiatalok felé. A sokszínű programok között minden 
alkalommal kiemelt szerepet kap a délelőtti főelőadás és az esti áhítat. Az eddigi években 
mindhárom este különböző lelkipásztor prédikált a fiataloknak, idén a szervezők úgy 
döntöttek, hogy egy egységesebb üzenetet tudunk közvetíteni és könnyebben meg tudjuk 
szólítani a fiatalokat, ha mindhárom este ugyanaz a lelkipásztor tartja az áhítatot. Erősítve a 
Kárpát-medencei összetartozást Horváth Leventét kértük fel Kolozsvárról, hogy tartsa meg az 
alklamakat. 

Kárpát-medencei egység erősítése, még több magyar fiatal bevonása a környező 
országokból. A Csillagpont Református Ifjúsági Találkozón kezdetektől fogva szép számban 
vettek részt határon túlról érkező magyar fiatalok, a Református Egység megvalósulása óta 
még inkább megvan a fiatalokban az a vágy, hogy a Csillagpont az összes magyar, református 
fiatal számára találkozási pont lehessen. Ezért rendeztük meg a találkozó elő 
rendezvényeként 2011 májusában az első Kárpát-medencei Testvér Ifi Hétvégét, majd ennek 
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folytatásaként a Csillagponton egy Testvér Ifi Találkozót. Ehhez kapcsolódóan fontos 
célkitűzésünk volt, hogy minden környező országból bemutatkozzon egy ifjúsági szervezet, 
egy gyülekezet ificsoportja vagy egy dicsőítő zenekar. Nagy öröm a számunkra, hogy 17 
különböző program valósult meg határon túli magyarok szervezésében vagy részvételével. A 
folyamat folytatásaként a Kárpát- medencei Ifjúsági szervezetek azt javasolták, hogy a 
Csillagpont közti években váltakozó rendszerben, valamelyik környező ország ifjúsági 
rendezvényének szervezését segítsük és erre az alkalomra hívogassuk a Kárpát-medencei 
református fiatalokat. Így 2012 nyarán az erdélyi IKE Fesztivál keretében valósult meg egy 
ilyen Kárpát-medencei ifjúsági találkozó. Ennek a szélesebb együtt gondolkódó grémium 
munkájának az eredménye, hogy 40 szervezet segített, ebből 7 határon túli. Többek között: 
Budapesti teológusok, Debreceni teológusok, Sárospataki teológusok, Pápai teológusok, 
Menekültmisszió, Tessék Park (Siketmisszió), Magyar Református Szeretszolgálat, 
Láthatatlan Színház Erdélyi IKE, Kávéházak (SDG, MEKDSZ, KIE), REFISZ, CE Bethánia - 
Romániai CE Szövetség, Médiasziget, Internetsátor, TTRE, Ökosátor/Zöldsátor, 
Kontrasztkiállítás, KÖSZI, szeretehid, 72 óra, Cigánymisszió, Közöspont Sátor, Társas-játék, 
Egyetemi gyülekezetek, FIRESZ Duna Mente – Imasátor, Krisz – Kárpátalja tükörterem, Krisz – 
Királyhágómellékm facebook fal, Tiszáninenn, Genézius Társaság, Lelkigondozói sátor, 
Parókia, 10 éves a CSP kiállítás, Katonai stersszpálya, Liter irodalmi kávéház, ki vagyok 
labirintus, imasátor firesz,  véradás, Richter. Összesen 350 programunk volt! Külön öröm, 
hogy a határon túli fiatalok nagy mértékben bekapcsolódtak már a szervezésbe és 
előkészítésbe is ebben szerepet játszott a Mezőtúr elhelyezkedése is. Ez azt jelentette, hogy 
a határon túli fiatalok az előkészítésben is aktív szerepet játszottak emiatt még jobban 
erősödött a későbbi együttműködés lehetősége. A Csillagpont egyik határozott célkitűzése az 
volt, hogy mindenki eljöhessen a Találkozóra anyagi lehetőségein túl is. Emiatt egy nagyon 
komoly támogatási rendszert dolgoztunk ki, ami segítségével megjelenhettek a valós 
szükségek. A határon túliak speciális helyzetükből adódóan általánosan élhettek a 75%-os 
kedvezménnyel. Természetesen volt olyan aki nem tette ezt meg, de volt olyan aki még ezen 
felül is kért segítséget. Így megvalósult az a célkitűzésünk is, hogy a Csillagpontra mindenki 
eljöhessen aki szeretné megtapasztalni mit is jelent ez a Találkozó. 
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A 2013-as Csillagpont  
 

A struktúra 
Csillagpont 2013

Kultúra

Fiatal családosok

Sport és szabadidő

Gyermekkert

Lehetőségek piaca

Önálló programok

Programok

Téma és főelőadás

Reggeli áhítatok

Csillagszórók

Lelkigondozás

Liturgiai zene

Kamaszprogram

Lelki programok

Kommunikáció, kreatív

Sajtókapcsolat

CSP Bolt

Forrásteremtés

Kommunikáció

Regisztráció

Helyi pénztár

Étkezés

Szállás

Infósátor

Közlekedés

Külügy

VIP

Fogyatékkal élők

Közönség kapcsolat

Egészségügy

Hangtechnika

Logisztika

Rendezők

Eszköz beszerzés

Központi Raktár

Logisztika

Helyi Csillagpont iroda

Iroda raktár

Pénzügy

CSP Iroda

Ifjúsági Iroda

 

A Csillagpont alapvetően önkéntesek bevonásával készül. Ebben az évben, ahogy azt az 

organogram is mutatja, 41 munkacsoportban szerveződött a Csillagpont. Ebben a hálózatban 

előadókkal együtt közel 900 ember vett részt egy 2 éves folyamatban. Nagy hozadéka ennek 

a jellegű struktúrának, hogy sajátos módon tanulják meg a fiatalok, hogy mit jelent az 

elköteleződés a felelősségvállalás egy ügy mellett. Ez pedig egy olyan érték amit magukkal 

vihetnek és alkalmazhatják egyházi szolgálatuk más területén is akár gyülekezetükben vagy 

tanulmányaik során. Ugyan akkor a nehézsége ennek a szerveződésnek, hogy nagyfokú 

felelősség is terhelődik az önkéntesek vállán. Ezt nem olyan könnyű elhordozni. A mostani 

felállásban azt tapasztaltuk, hogy az önkéntesek önként vállalható munkájának legvégső 

határáig elmentük. Emiatt szükségszerű még fizetett alkalmazott bevonása az egy 

koordinátoron túl. Hiszen 41 munkacsoport kezelése a több mint 350 program leszervezése, 

az ezekhez párosuló adminisztratív, pénzügyi és jogi munkák elvégzése egyrészt nem egy 

emberes feladat, másrészt bizonyos szinten túl nem is kiadható önkéntes számára az adott 

munkaterület. Továbbá vannak speciális területek amik megkülönböztetett figyelmet 

érdemelnek. Ilyen a logisztikán belül a katasztrófavédelemi és biztonságtechnikai 

előírásoknak való megfeleltetése a találkozónak. A másik speciális terület az étkeztetés 

illetve egészségügyi biztosítás beleértve a speciális helyzetben lévőket, a fogyatékkal élőktől 

a különleges allergiás, de közösségre nem veszélyes tünetekkel érkezők ellátására. A 

Csillagpont megszervezése túlnőtte eddigi megoldási lehetőségeit a koordinátor szerepe sem 

csupán egy klasszikus értelemben vett projekt koordinátori poszt, hanem sokkal inkább illik 

rá a traffic manager munkakör és azzal járó kiemelkedő munkatapasztalat. 
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Regisztrációs adatok: 
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A visszajelzések 

A kérdőív 
2013. augusztus 28. és szeptember 11. között online önkitöltős kérdőíves felmérést 

végeztünk a 2013-as Csillagpont résztvevőinek körében. A kérdőívet 452 fő töltötte ki. Az 

elkészült adatbázist a regisztrációs adatok alapján nem, korcsoport és önkéntes munkában 

való részvétel szerint a súlyoztuk, így a kérdőívet kitöltők ezen szempontok szerinti  arányai 

megegyeznek a Csillagpont résztvevőinek megfelelő arányaival. A kérdőívet a következő 

linken lehet megtekinteni: 

https://docs.google.com/forms/d/1LtHbcF9SPxomMIG8pmqpJ3ylVZ9ynWOUHCSE7YivatA/vi

ewform#start=invite. 

Az eredeti arányok a következőek voltak:  

A kérdőívet kitöltők nem szerinti megoszlását vizsgálva azt látjuk, hogy a megkérdezettek 

majdnem kétharmada (63,7%) nő, míg mindössze 36,3 százalékuk férfi volt.  
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A célkorosztály: 15-29 évesek- 1795 fő 

https://docs.google.com/forms/d/1LtHbcF9SPxomMIG8pmqpJ3ylVZ9ynWOUHCSE7YivatA/viewform
https://docs.google.com/forms/d/1LtHbcF9SPxomMIG8pmqpJ3ylVZ9ynWOUHCSE7YivatA/viewform
https://docs.google.com/forms/d/1LtHbcF9SPxomMIG8pmqpJ3ylVZ9ynWOUHCSE7YivatA/viewform
https://docs.google.com/forms/d/1LtHbcF9SPxomMIG8pmqpJ3ylVZ9ynWOUHCSE7YivatA/viewform
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A válaszadókat születési évük szerint 6 korcsoportba osztottuk, melyek arányaik szerinti 

csökkenő sorrendben felsorolva a következők: 19-23 éves korosztály: 32 százalék; 30-49 éves 

korosztály: 24 százalék; 24-29 éves korosztály: 21 százalék; 15-18 éves korosztály: 17 

százalék; 14 éves és az annál fiatalabb korosztály: 5 százalék; 50 éves és az annál idősebb 

korosztály: 1 százalék.  

A megkérdezettek önkéntes munkában való részvétele szerinti megoszlását megfigyelve azt 

találtuk, hogy a válaszadók több mint harmada (38,3%) önkéntes volt a Csillagponton, míg a 

maradék kevesebb mint kétharmada (61,7%) nem végzett önkéntes munkát a találkozó 

során.  

Arra is kíváncsiak voltunk, hogy a kérdőívet kitöltők hány százalékának volt a 2013-as az első 

Csillagpontja. A megkérdezettek 38,3 százaléka életében először vett részt ezen a 

fesztiválon, míg a maradék 59,3 százaléknyi válaszadó már nem az első alkalommal volt jelen 

ezen a rendezvényen. Ezt az arányt tovább bontva elmondhatjuk, hogy a kérdőívet kitöltők 

több mint negyede (26,3%) második, 15,9 százaléka harmadik, 9,1 százaléka negyedik, 3,5 

százaléka ötödik valamint 4,4 százaléka hatodik alkalommal látogatott el a Csillagpontra. A 

megkérdezettek közel 1 százaléka (0,9%) nem tudott felelni a kérdésre.  

Általános értékelések 
A kérdőívben elsőként arra kértük a megkérdezetteket, hogy értékeljék Mezőtúrt mint 

helyszínt, a szálláshelyüket, a fesztivál területét, az étkeztetést, a tisztálkodási 

lehetőségeket, a mellékhelyiségeket valamint a találkozó szervezettségét egy 1-től 5-ig 

terjedő skálán (1= nagyon elégetlen volt vele; 5= nagyon elégedett volt vele).  

Az értékelések átlagait összehasonlítva megállapíthatjuk, hogy a résztvevők a találkozó 

szervezettségét pontozták a legmagasabbra (4,14), míg az étkeztetéssel voltak a legkevésbé 

megelégedve (3,02). Ezeken kívül a második legnagyobb elégedettséget (4,04) Mezőtúr mint 

helyszín váltotta ki, utána következik a fesztiválterülettel való átlagos elégedettség (3,93), a 

szálláshelyet 3,7-re pontozták átlagosan, a mellékhelyiségek 3,36-os értékelést értek el, míg 

a tisztálkodási lehetőségek az utolsó előttiek a sorban, 3,32-es átlagértékelést kaptak.  
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Mezőtúrt mint helyszínt a megkérdezettek összesen 75,2 százaléka 4-esre vagy 5-ösre 

értékelte, ezen belül pedig 36,9 százalékuk nagyon elégedett volt a helyszínnel valamint 38,3 
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százalékuk inkább elégedett volt vele. Közepesre értékelte a résztvevők 15,8 százaléka, míg 

mindössze 5,5 százalékuk adott 2-est és 1,9 százalékuk volt nagyon elégedetlen a Csillagpont 

idei befogadó városával.  

Az átlagok nemek szerinti összehasonlítása során láthatjuk, hogy a nők magasabbra (4,10) 

értékelték a helyszínt, mint a férfiak (3,97). Korcsoport szerinti bontásban elmondható, hogy 

az 50 éves fölötti korosztály adta a legmagasabb osztályzatot (4,87), utánuk következnek a 

14 év alattiak (4,41), majd kis különbségekkel a 24-29 évesek, a 15-18 évesek, a 19-23 évesek 

és végül a 30-49 évesek (3,86). Önkéntes munkában való részvétel szerint elmondhatjuk, 

hogy elégedettebbek voltak azok, akik nem végeztek önkéntes munkát (4,07) az 

önkéntesekhez képest (3,96). Érdekes lehet megfigyelni, hogy azok is elégedettebbek, akik 

először vettek részt a Csillagponton (4,17), a többedik Csillagpontjukon megfordulókhoz 

képest (3,96). Szálláshely szerint a főiskolai kollégiumban megszállók voltak a legkevésbé 

elégedettek (3,75), míg a szállodában vagy egyéb helyen elszállásoltak voltak a 

legelégedettebbek (4,20; 4,33).    

 

A fesztiválterületet a megkérdezettek összesen 72 százaléka 4-esre vagy 5-ösre értékelte, 

ezen belül pedig 33,1 százalékuk nagyon elégedett volt a helyszínnel valamint 38,9 

százalékuk inkább elégedett volt vele. Közepesre értékelte a résztvevők 18,2 százaléka, míg 

mindössze 6,4 százalékuk adott 2-est és 2,9 százalékuk volt nagyon elégedetlen a Csillagpont 

idei fesztiválterületével.  
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Az átlagok nemek szerinti összehasonlítása során láthatjuk, hogy a nők magasabbra (3,96) 

értékelték a helyszínt, mint a férfiak (3,89). Korcsoport szerinti bontásban elmondható, hogy 

a 14 év alatti korosztály adta a legmagasabb osztályzatot (4,44), utánuk következnek a 15-18 

év közöttiek (4,25), majd kis különbségekkel a 24-29 évesek, a 19-23 évesek, a 30-49 évesek 

és végül az 50 év felettiek (3,22). Önkéntes munkában való részvétel szerint elmondhatjuk, 

hogy egy kicsivel elégedettebbek voltak azok akik nem végeztek önkéntes munkát (3,95) az 

önkéntesekhez képest (3,88). Érdekes lehet megfigyelni, hogy azok is elégedettebbek, akik 

először vettek részt a Csillagponton (4,24), a többedik Csillagpontjukon megfordulókhoz 

képest (3,71). Szálláshely szerint a gimnáziumi kollégiumban megszállók voltak a legkevésbé 

elégedettek (2,98), míg az egyéb helyen elszállásoltak és a sátorozók voltak a 

legelégedettebbek (4,17; 4,02). 

 

 

A szálláshelyeket a megkérdezettek összesen 58,2 százaléka 4-esre vagy 5-ösre értékelte, 

ezen belül pedig 26,1 százalékuk nagyon elégedett volt a helyszínnel valamint 32,1 

százalékuk inkább elégedett volt vele. Közepesre értékelte a résztvevők 22,9 százaléka, míg 

mindössze 5,7 százalékuk adott 2-est és 6,7 százalékuk volt nagyon elégedetlen a Csillagpont 

idei befogadó városával.  

Az átlagok nemek szerinti összehasonlítása során láthatjuk, hogy a férfiak magasabbra (3,96) 

értékelték a szállást, mint a nők (3,48). Korcsoport szerinti bontásban elmondható, hogy az 

50 éves fölötti korosztály adta a legmagasabb osztályzatot (4,45), utánuk következnek a 15-

3,96 

3,89 

4,44 

4,25 

3,96 

3,82 

3,65 

3,22 

3,95 

3,88 

4,24 

3,71 

4,17 

4,02 

3,99 

3,33 

2,98 

3,93 

0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0

női résztvevő

férfi résztvevő

14 éves alatti résztvevő

15-18 éves résztvevő

24-29 éves résztvevő

19-23 éves résztvevő

30-49 éves résztvevő

50 éves fölötti résztvevő

nem végzett önkéntes munkát

önkéntes munkát végzett

az első Csillagpontja

nem az első Csillagpontja

egyéb helyen töltötte az éjszakákat

sátorban töltötte az éjszakákat

szállodában töltötte az éjszakákat

főiskolai kollégiumban töltötte az éjszakákat

gimnáziumi kollégiumban töltötte az…

minden résztvevő

Hányasra értékelnéd a fesztiválterületet egy 1-től 5-ig terjedő skálán? (átlagolt 
skálaértékek csoportonként) 



 13 

18 év közöttiek (3,99), majd kis különbségekkel a 24-29 évesek, a 19-23 évesek, a 30-49 

évesek, és végül a 14 év alattiak következnek (2,99). Önkéntes munkában való részvétel 

szerint elmondhatjuk, hogy elégedettebbek voltak az önkéntesek (3,8) az önkéntes munkát 

nem végzőkhöz képest (3,67). Érdekes lehet megfigyelni, hogy azok is elégedettebbek, akik 

először vettek részt a Csillagponton (3,75), a többedik Csillagpontjukon megfordulókhoz 

képest (3,66). Szálláshely szerint a főiskolai kollégiumban megszállók voltak a legkevésbé 

elégedettek (3,33), míg a szállodában vagy a gimnáziumi kollégiumban elszállásoltak voltak a 

legelégedettebbek (4,08; 3,94).    

 

 

 

Az étkeztetést a megkérdezettek összesen 30,2 százaléka 4-esre vagy 5-ösre értékelte, ezen 

belül pedig 10,8 százalékuk nagyon elégedett volt, valamint 19,4 százalékuk inkább elégedett 

volt vele. Közepesre értékelte a résztvevők 24,7 százaléka, míg 17,1 százalékuk adott 2-est és 

11 százalékuk volt nagyon elégedetlen. 

Az átlagok nemek szerinti összehasonlítása során láthatjuk, hogy a nők és a férfiak értékelése 

közt csak egy hajszálnyi különbség van (3,03; 3,02). Fordított arányú összefüggés található a 

korcsoport és az étkeztetés értékelése között, az idősebb korosztály felé haladva csökken az 

étkeztetéssel való elégedettség. Önkéntes munkában való részvétel szerint elmondhatjuk, 

hogy egy picivel elégedettebbek voltak az önkéntesek (3,06) az önkéntes munkát nem 

végzőkhöz képest (3,01). Kevés különbség figyelhető meg azok közt, akiknek ez volt az első 
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Csillagpontjuk (3,04) és akik már több Csillagponton részt vettek (3,01). Szálláshely szerint a 

szállodában megszállók voltak a legkevésbé elégedettek (2,3), míg a sátorozók és az egyéb 

helyen elszállásoltak voltak a legelégedettebbek (3,09; 3,08).    

 

A tisztálkodási lehetőségeket a megkérdezettek összesen 45,1 százaléka 4-esre vagy 5-ösre 

értékelte, ezen belül pedig 14,9 százalékuk nagyon elégedett volt, valamint 30,2 százalékuk 

inkább elégedett volt vele. Közepesre értékelte a résztvevők 28,2 százaléka, míg 15 

százalékuk adott 2-est és 7,1 százalékuk volt nagyon elégedetlen. 

Az átlagok nemek szerinti összehasonlítása során láthatjuk, hogy a férfiak magasabbra (3,6) 

értékelték a tisztálkodási lehetőségeket, mint a nők (3,11). Korcsoport szerinti bontásban 

elmondható, hogy a 14 év alatti korosztály adta a legmagasabb osztályzatot (3,62), utánuk 

következnek a 24-29 év közöttiek, a 19-23 évesek, a 30-49 évesek, a 15-18 évesek, és végül 

az 50 év felettiek (3,0). Önkéntes munkában való részvétel szerint elmondhatjuk, hogy egy 

picivel elégedettebbek voltak az önkéntesek (3,37) az önkéntes munkát nem végzőkhöz 

képest (3,31). Kevés különbség figyelhető meg azok közt, akiknek ez volt az első 

Csillagpontjuk (3,35) és akik már több Csillagponton részt vettek (3,3). Szálláshely szerint a 
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szállodában megszállók voltak a legkevésbé elégedettek (2,63), míg a gimnáziumi 

kollégiumban elszállásoltak voltak a legelégedettebbek (3,7).    

 

A mellékhelyiségeket a megkérdezettek összesen 45,1 százaléka 4-esre vagy 5-ösre 

értékelte, ezen belül pedig 14,9 százalékuk nagyon elégedett volt a WC-kkel valamint 30,2 

százalékuk inkább elégedett volt vele. Közepesre értékelte a résztvevők 28,2 százaléka, míg 

15 százalékuk adott 2-est és 7,1 százalékuk volt nagyon elégedetlen. 

Az átlagok nemek szerinti összehasonlítása során láthatjuk, hogy a férfiak magasabbra (3,56) 

értékelték a WC-ket, mint a nők (3,19). Korcsoport szerinti bontásban elmondható, hogy a 

24-29 év közöttiek adták a legmagasabb osztályzatot (3,64), utánuk következnek az 50 év 

felettiek, a 14 év alattiak, a 30-49 évesek, a 19-23 évesek, majd végül a 15-18 évesek (3,07). 

Önkéntes munkában való részvétel szerint elmondhatjuk, hogy elégedettebbek voltak az 

önkéntes munkát nem végzők (3,48) az önkéntesekhez képest (3,32). Akiknek nem az első 

Csillagpontjuk volt az idei, kicsit jobbra értékelték a mellékhelyiségeket (3,42), mint azok, 

akik először vettek részt Csillagponton (3,26). Szálláshely szerint a szállodában megszállók 

voltak a legkevésbé elégedettek (3,2), míg azok voltak a legelégedettebbek, akik egyéb 

helyen töltötték az éjszakákat (3,81).    
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A találkozó szervezettségét a megkérdezettek összesen 78,4 százaléka 4-esre vagy 5-ösre 

értékelte, ezen belül pedig 44,6 százalékuk nagyon elégedett volt a helyszínnel valamint 33,8 

százalékuk inkább elégedett volt vele. Közepesre értékelte a résztvevők 12,2 százaléka, míg 5 

százalékuk adott 2-est és 3 százalékuk volt nagyon elégedetlen. 

Az átlagok nemek szerinti összehasonlítása során láthatjuk, hogy a nők magasabbra (4,26) 

értékelték a szervezettséget, mint a férfiak (3,99). Korcsoport szerinti bontásban 

elmondható, hogy az idősebb korosztály felé haladva csökken a szervezéssel való 

elégedettség, ez alól csak a 19-23 éves korosztály képez kivételt, akiknél csak az 50 év 

felettiek adtak rosszabb értékeket. Önkéntes munkában való részvétel szerint elmondhatjuk, 

hogy elégedettebbek voltak az önkéntes munkát nem végzők (4,16) az önkéntesekhez képest 

(4,06). Akiknek az első Csillagpontjuk volt az idei, kicsit jobbra értékelték a 

mellékhelyiségeket (4,28), mint azok, akik már nem először vettek részt Csillagponton (4,04). 

Szálláshely szerint a gimnáziumi kollégiumban megszállók voltak a legkevésbé elégedettek 

(3,14), míg azok voltak a legelégedettebbek, akik egyéb helyen töltötték az éjszakákat (4,45).    
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A közös alkalmak 
A közös alkalmak a nyitó és záró alkalmat, a főelőadásokat, a kiscsoportos beszélgetéseket és az esti 

áhítatokat jelentik, hiszen ilyenkor nem volt lehetőségük a résztvevőknek más programon részt 

venni. Ha az egyes alkalmakon való átlagos részvételi arányokat nézzük, megállapíthatjuk, hogy a 

fesztiválra látogatók a legnagyobb arányban a záró istentiszteleten vettek részt, ezt követi a nyitó 

alkalmat meghallgatók aránya, a harmadik helyen a főelőadások átlagos látogatottsága szerepel, 

majd az esti áhítatoké és végül a kiscsoportos beszélgetéseké. Ha az egyes alkalmakkal való 

elégedettséget nézzük, azt láthatjuk, hogy a záró istentisztelet örvendett a legnagyobb 

elégedettségnek, második legnagyobb arányban a főelőadásokkal voltak elégedettek, harmadikként a 

nyitóalkalom szerepel, majd ezt követi az esti áhítatokkal való elégedettség és a kiscsoportos 

beszélgetéseket jóra értékelők aránya.  Ha az átlagolt pontszámokat figyeljük, tehát hogy a 

résztvevők átlagosan hányasra értékelték az egyes alkalmakat, akkor megváltozik a sorrend. A 

legmagasabb pontszámot a főelőadások kapták, ezeket követi a záró istentisztelet, harmadik helyen a 

kiscsoportos beszélgetések szerepelnek, melyek után az esti áhítatok szerepelnek, és végül a nyitó 

alkalom zárja a sort. Összességében elmondható, hogy a közös alkalmakon a részvétel a kiscsoportos 

beszélgetéseken kívül mindenhol meghaladta a 70 százalékot, és az inkább elégedettek aránya (tehát 

a 4-es vagy 5-ös osztályzatot adóké) 53,8 és 68,4 százalék között volt található, valamint a résztvevők 

az összes alkalmat átlagosan 4-es fölött értékelték.   
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Részt vettél-e a keddi nyitóalkalmon? (%) 

igen nem nem tudja

1,0 

4,8 

18,2 

39,8 

36,2 

Hányasra értékelnéd a keddi nyitóalkalmat 
egy 1-től 5-ig terjedő skálán? (az alkalmon 

ténylegesen résztvevők százalékos 
megoszlása értékelés szerint) 

nagyon elégedetlen voltam vele

2,00

3,00

4,00

nagyon elégedett voltam vele

 

A nyitóalkalmat a résztvevők 79,9 százaléka hallgatta meg. A kérdőívben csak azok 

értékelhették az egyes alkalmakat, akik részt is vettek rajtuk. A keddi nyitóalkalmon való 

résztvevők egyharmada (36,2%) nagyon elégedett volt azzal, 39,8 százalékuk 4-esre értékelte 

azt, 18,2 százalékuk közepes osztályzatot adott rá, és mindössze 4,8 valamint 1 százalékuk 

értékelte 2-esre vagy annál gyengébbre az alkalmat.  
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Az átlagok nemek szerinti összehasonlítása során láthatjuk, hogy a nők valamivel 

magasabbra (4,09) értékelték az alkalmat, mint a férfiak (4,02). Érdekes tendencia rajzolódik 

ki, ha a korcsoportok értékeléseit figyeljük, míg a 14 éves alatti résztvevők 4,37-re értékelték 

a nyitóalkalmat, az idősebb korosztály felé haladva ennél egyre alacsonyabbak az 

átlagértékek, az 50 év fölötti korosztály értékelései már csak 3, 85-ös átlagot adnak. 

Önkéntes munkában való részvétel szerint elmondhatjuk, hogy elégedettebbek voltak azok, 

akik nem végeztek önkéntes munkát (4,06) az önkéntesekhez képest (4,02). Érdekes lehet 

megfigyelni, hogy jóval elégedettebbek azok, akik először vettek részt a Csillagponton (4,16), 

a többedik Csillagpontjukon megfordulókhoz képest (3,97). Összességében elmondható, 

hogy átlag fölötti az értékelése a női, 18 éves vagy az alatti, nem önkéntes, első 

Csillagpontján lévő résztvevőknek.  

 

 

 

A szerdai főelőadást a résztvevők 78,5 százaléka, a csütörtökit kisebb arányuk, 76,2 

százalékuk, míg a péntekit a legnagyobb arányuk, 78,8 százalékuk hallgatta meg. A 

kérdőívben csak azok értékelhették az egyes alkalmakat, akik részt is vettek rajtuk. A szerdai 
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főelőadáson való résztvevők fele (52,6%) nagyon elégedett volt azzal, 26,9 százalékuk 4-esre 

értékelte azt, 13,9 százalékuk közepes osztályzatot adott rá és mindössze 3,9 valamint 2,8 

százalékuk értékelte 2-esre vagy annál gyengébbre az alkalmat. A csütörtöki főelőadáson 

való résztvevők közel kétharmada (65,3%) nagyon elégedett volt azzal, 25 százalékuk 4-esre 

értékelte azt, 6,6 százalékuk közepes osztályzatot adott rá és mindössze 2,3 valamint 0,8 

százalékuk értékelte 2-esre vagy annál gyengébbre az alkalmat. A pénteki főelőadáson való 

résztvevők több mint kétharmada (68,7%) nagyon elégedett volt azzal, 21,9 százalékuk 4-

esre értékelte azt, 4,7 százalékuk közepes osztályzatot adott rá, és mindössze 3,5 valamint 

1,1 százalékuk értékelte 2-esre vagy annál gyengébbre az alkalmat. Tehát összefoglalva 

elmondhatjuk, hogy a megtartott főelőadások számának növekedésével az értékelések is 

egyre magasabbak lettek.  

 

Az átlagok összehasonlítása során láthatjuk, hogy szinte minden csoportban teljesül az előbbi 

megállapítás, tehát az első előadás értékelése mindenhol alacsonyabb, míg az utolsó felé 

haladva nőnek az átlagértékek.  A nők valamivel magasabbra (4,3) értékelték az első 

alkalmat, mint a férfiak (4,1), a csütörtökit már egyenlően 4,5-re értékelte a két csoport, az 
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utolsó előadást viszont a nők egy tizeddel magasabbra értékelték.  A 14 év alattiakat 

megfigyelve azt mondhatjuk, hogy alapvetően stagnál a napok során az értékelésük, a 

pénteki előadást ők is jobbnak ítélik. A 15-18 éves korosztály a szerdait ítélte a legkevésbé a 

csütörtökit a leginkább jónak. A 19-23 évesek és a 24-29 évesek beilleszkednek a 

tendenciába, az utolsó előadást találták a legjobbnak. A 30-49 éves felnőttek az elsőt 4,3-as 

átlaggal értékelték, míg a másik kettőt 4,6-osnak ítélték. Az 50 év felettiek erősen az átlag 

alatt értékelték az első főelőadást, 3,7-es pontot adtak, míg a másik két előadást maximális 

pontszámmal illeték. Önkéntes munkában való részvétel szerint elmondhatjuk, míg az 

önkénteseknek növekedett az elégedettségük, a nem önkéntesek egyformán jónak ítélték az 

utolsó két előadást. Érdekes lehet megfigyelni, hogy jóval elégedettebbek az első előadással 

azok, akik először vettek részt a Csillagponton (4,4), a többedik Csillagpontjukon 

megfordulókhoz képest (4,1).  

 

A szerdai áhítatot a résztvevők 78,4 százaléka, a csütörtökit kisebb arányuk, 72,1 százalékuk, 

míg a péntekit a még kisebb arányuk, 69,9 százalékuk hallgatta meg. A kérdőívben csak azok 

értékelhették az egyes alkalmakat, akik részt is vettek rajtuk. A szerdai áhítaton való 

résztvevők több mint kétharmada (68,7%) nagyon elégedett volt azzal, 21,9 százalékuk 4-
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1,1 százalékuk értékelte 2-esre vagy annál gyengébbre az alkalmat. A csütörtöki áhítaton 

való nagyon elégedett résztvevők aránya (38,5) az előző napihoz képest majdnem a felére 

csökkent, bár a 4-es osztályzatot adók aránya megnőtt (39,4%). 17,2 százalékuk közepes 

osztályzatot adott a csütörtöki alkalomra és mindössze 3,4 valamint 1,4 százalékuk értékelte 

2-esre vagy annál gyengébbre az alkalmat. A pénteki áhítaton való résztvevők közel 43,2 

százaléka, mely valamivel megelőzi az előző napit, nagyon elégedett volt azzal, 37,6 

százalékuk 4-esre értékelte azt, 14,2 százalékuk közepes osztályzatot adott rá, és mindössze 

2,7 valamint 2,3 százalékuk értékelte 2-esre vagy annál gyengébbre az alkalmat. Tehát 

összefoglalva elmondhatjuk, hogy az első áhítattal inkább elégedettek aránya a másodikra 

jelentősen lecsökkent, a harmadik áhítattal való elégedettség pedig a kettő között 

helyezkedik el.  

 

 

 Az átlagok összehasonlítása során láthatjuk, hogy az első áhítat tetszett a legkevésbé (4,06) 

a résztvevőknek, míg az utolsó a leginkább (4,17), bár igen kicsi az eltérés.  A nők valamivel 

alacsonyabbra (4,02) értékelték az első alkalmat, mint a férfiak (4,11), a csütörtökit már 

hasonlóan 4,1-re értékelte a két csoport, az utolsó előadást viszont a nők valamivel 

magasabbra értékelték.  A 14 év alattiakat megfigyelve azt mondhatjuk, hogy alapvetően 

stagnál a napok során az értékelésük, a pénteki áhítatot ők kevésbé értékelik jónak. A 15-18 

éves korosztály a szerdait ítélte a legkevésbé a péntekit a leginkább jónak. A 19-23 évesek a 
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csütörtökit tartották kiemelkedőnek, míg a pénteki kapta a legalacsonyabb értékelést. A 24-

29 és a 30-49 éves felnőttek az utolsó áhítatot találták a legjobbnak. Az 50 év felettiek 

erősen az átlag felett értékelték az áhítatokat, és ők is az utolsó felé haladva adtak magasabb 

pontszámokat rájuk. Önkéntes munkában való részvétel szerint elmondhatjuk, hogy míg a 

nem önkénteseknek növekedett az elégedettségük, az önkéntesek a csütörtöki áhítatot 

pontozták magasabbra. Akik először vettek részt a Csillagponton a csütörtöki áhítatot 

értékelték jobbra, míg a többiek az utolsót találták a legjobbnak. 

 

A kiscsoportos beszélgetéseken való részvételről elmondható, hogy átlagosan a résztvevők 

kétharmada elment a kiscsoportos beszélgetésekre, bár a napok teltével egyre csökkent a 

részvétel, azonban csak kevéssel. A szerdai kiscsoportos beszélgetéseken való részvétel 70,1 

százalékos volt, míg csütörtökön 68,4 százalékra, pénteken pedig 65,2 százalékra 

redukálódott a részvételi arány. Azonban az értékeléseket megfigyelve azt láthatjuk, hogy 

egyre nő a pozitívabb véleménnyel rendelkezők aránya, szerdán a kiscsoportos beszélgetésen 

résztvevők összesen 74,8 százaléka volt inkább elégedett az alkalommal, ez az arány 

csütörtökön 82,3 százalékra, pénteken pedig 84,1 százalékra nőtt. Ezeken belül a nagyon 

elégedettek aránya is növekvő tendenciát mutat.   
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Hányasra értékelnéd az adott napon elhangzott esti áhítatokat egy 1-től 5-ig 
terjedő skálán? 1=egyáltalán nem elégedett 5=nagyon elégedett (átlagolt 

skálaértékek csoportonként) 
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Az átlagok összehasonlítása során is láthatjuk, hogy az első kiscsoportos alkalom tetszett a 

legkevésbé (4,10) a résztvevőknek, míg az utolsó a leginkább (4,33), bár igen kicsi az eltérés.  

A nők valamivel magasabb pontszámúra értékelték az alkalmakat, mint a férfiak.  

Korcsoportok szerint vizsgálva az átlagpontszámokat azt állapíthatjuk meg, hogy a 14 év 

alattiak illetve az 50 év felettiek értékelései átlagfelettiek, bár náluk is megfigyelhető, hogy a 

szerdai alkalmat alacsonyra értékelik. A 30-49 év közöttiek értékelik a legkevésbé jónak a 

beszélgetéseket, míg a 15-18 évesek, a 19-23 évesek és a 24-29 évesek alapvetően 

hasonlóan értékelik az alkalmakat.  Önkéntes munkában való részvétel szerint elmondhatjuk, 

hogy az önkéntesek elégedettsége magasabb volt a nem önkéntesekénél. Akik először vettek 

részt a Csillagponton jelentősen magasabb pontszámokat adtak a kiscsoportos 

beszélgetésekre a nem az első Csillagpontjukon résztvevő társaikhoz képest. 
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A szombati záró istentiszteletet a résztvevők 80,5 százaléka meghallgatta. A záró 

istentiszteleten jelenlévők nagy része, 58,5 százaléka nagyon elégedett volt az alkalommal, 

valamint további 28,2 százalékuk adott 4-es osztályzatot az alkalomra. A megkérdezettek 

kevéssel több mint 10 százaléka (11,4%) 3-ast adott a Csillagpont utolsó közös együttlétére, 

míg mindössze 2,5 százalékos azok aránya akik 2-esnek vagy annál kisebbnek ítélték az 

alkalommal való elégedettségüket.  
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Hányasra értékelnéd az adott napon megtartott kicsoportos beszélgetéseket 
egy 1-től 5-ig terjedő skálán? 1=egyáltalán nem elégedett 5=nagyon 

elégedett (átlagolt skálaértékek csoportonként) 
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Hányasra értékelnéd a szombati záró 
istentiszteletet egy 1-től 5-ig terjedő skálán? 

(az alkalmon ténylegesen résztvevők 
százalékos megoszlása értékelés szerint) 
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80,5 

18,2 
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Részt vettél-e a szombati záró 
istentiszteleten? (%) 

igen nem nem tudja

 

Az egyes csoportok átlagainak összehasonlítása során azt figyelhetjük meg, hogy minden 

csoport 4-es feletti átlaggal rendelkezik. A nők átlagosan magasabb pontszámot adtak a 

férfiaknál. Korcsoport szerint megállapíthatjuk, hogy az 50 év felettiek maximális pontszámot 

adtak az alkalomra, míg a 24-29 éves résztvevők értékelték a leggyengébben (4,17). Az 

önkéntes munkát nem vállalók valamivel elégedettebbek voltak az önkénteseknél. És mint 

sokszor, most is elmondható, hogy az első Csillagpontjukon résztvevők elégedettebbek a 

„régimotoros” társaikhoz képest.  
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Az önkéntesek 
 

2013. szeptember 5. és szeptember 11. között online önkitöltős kérdőíves felmérést 

végeztünk a 2013-as Csillagpont önkéntes résztvevőinek körében. A kérdőívet 213 fő töltötte 

ki. A kérdőívet a következő linken lehet megtekinteni: 

https://docs.google.com/forms/d/1vhMkR7ChFEjkzGk3jvFgIcixky_rjwCxp4fgQV1ghb0/viewf

orm.  

A kérdőívet kitöltők nagy részét a következő önkéntesek alkották: 30 százalékuk 

kiscsoportvezető, 17,4 százalékuk stábtag, 15,5 százalékuk önálló programban való 

résztvevő, 11,7 százalékuk rendező, 9,4 százalékuk pedig regisztrációban tevékenykedő 

önkéntes volt. A további munkatípusok és a hozzájuk tartozó kitöltési arányok 

megtekinthetőek a diagramon.  

 

30,0 

17,4 
15,5 

11,7 

9,4 

2,8 1,9 
1,9 1,9 1,9 1,4 1,4 ,9 ,9 ,5 ,5 

A kérdőívet kitöltők önkéntes munka típusa szerinti megoszlása (%) 

kiscsoportvezető stábtag

önálló programban való résztvevő rendező
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munkacsoporttag csillagpont boltos
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https://docs.google.com/forms/d/1vhMkR7ChFEjkzGk3jvFgIcixky_rjwCxp4fgQV1ghb0/viewform
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Az önkénteseket arról kérdeztük elsőként, hogy hogyan érezték magukat a munkájuk során a 

Csillagponton. A megkérdezettek közel fele (48,8%) nagyon jól érezte magát, míg további 39 

százalékuk egy 5-ös skálán 4-est adott. Alacsony volt azok aránya, akik 3-ra (10,3%) vagy 

annál alacsonyabbra (2-es osztályzat: 0,9 százalék, 1-es osztályzat: 0,5 százalék). Ezeket az 

arányokat megvizsgáltuk az önkéntes munka típusa szerint is. Azt láthatjuk, hogy csak a 

stábtagok és a rendezők között találunk olyanokat, akik nem érezték olyan jól magukat, 3-as 

osztályzatot adók pedig a zenei szolgálók, a kamasz programban résztvevők, a rendezők, a 

stábtagok, az önálló programokban szolgálók és a kiscsoportvezetők között voltak. A többi 

csoport csak 4-es vagy 5-ös osztályzatot adott.  
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Az önkénteseket arra kértük, hogy értékeljék a szervezettséget, a problémamegoldást, a 

segítőkészséget, a felszereltséget, a munkamorált és a vezetőiket. Míg a megkérdezettek a 

2,7% 

,5% 

4,0% 

5,0% 

,9% 

16,2% 

4,7% 

24,0% 

9,1% 

25,0% 

5,0% 

66,7% 

10,3% 

43,2% 

43,8% 

28,0% 

42,4% 

75,0% 

100,0% 

25,0% 

30,0% 

33,3% 

25,0% 

50,0% 

50,0% 

39,0% 

37,8% 

51,6% 

44,0% 

48,5% 

25,0% 

50,0% 

100,0% 

55,0% 

33,3% 

66,7% 

75,0% 

50,0% 

50,0% 

100,0% 

100,0% 

48,8% 

5,0% 

,5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stábtag

kiscsoportvezető

rendező

önálló programban való résztvevő

egyéb

csillagszóró

kamaszprogramban résztvevő

lelkigondozó

regisztrációban rétsztvevő

zenei szolgáló

Café Island résztvevő

elsősegélynyújtó

fellépő, előadó

gyerekkertben résztvevő

munkacsoporttag

csillagpont boltos

összes önkéntes

Hogy érezted magad a Csillagponton a munkád során? - az önkéntes 
munka típusa szerint 

nagyon rosszul 2,00 3,00 4,00 nagyon jól nem tudja



 32 

segítőkészséget, vezetőiket, a munkamorált, a felszereltséget és a problémamegoldást igen 

magas arányokban ítélték 4-esnek vagy 5-ösnek, a szervezettséggel való elégedettség 

alacsonyabb arányú volt, bár erre a szempontra is a válaszadók több mint fele adott 4-est 

vagy annál magasabb értékelést. A szervezettséggel való elégedettséget éppen ezért 

megvizsgáltuk úgy is, hogy lássuk mely csoportok voltak inkább elégedetlenek ezzel a 

tényezővel. Ennek feltérképezése során azt tapasztaltuk, hogy a rendezők, a regisztrációs 

munkában résztvevők, a kiscsoportvezetők valamint a stábtagok voltak inkább elégedetlenek 

a szervezettséggel.  
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Fontosnak tartottuk megkérdezni az önkéntesektől, hogy a jövőben is szívesen vállalnának-e 

önkéntes munkát a Csillagponton. Az összes önkéntes 82,6 százaléka válaszolt igennel, és 

csak 2,8 százalékuk felelt nemmel. Nem elhanyagolható azok aránya sem, akik még nem 
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tudtak válaszolni a kérdésre (14,6%). Ezt a kérdést is lebontottuk az önkéntes munka típusa 

szerinti csoportokra, és azt találtuk, hogy a regisztrációsok és a rendezők között a 

legmagasabb arányú a jövőben önkéntes munkát nem vállalók aránya (10%; 8%).  
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résztvevők is értékeltek, illetve, hogy van-e valamilyen összefüggés az önkéntesség és az 

egyes szempontok értékelései között.  

Az önkéntesek összességében elégedetlenebbek voltak nem önkéntes társaiknál Mezőtúrral, a 

fesztiválterülettel, és elégedettebbek voltak a mellékhelyiségekkel.  

 

Részvételi arányaikat végigtekintve azt láthatjuk, hogy az önkénteseknek kisebb aránya vett 

részt az alkalmakon a nem önkéntesek arányaihoz képest.  
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Az egyes értékelési szempontokkal való elégedettség önkéntes 
munkában való részvétel szerinti megoszlása 

 

inkább elégedetlen volt vele elégedett is volt vele meg nem is inkább elégedett volt vele
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Az alkalmakkal való elégedettség vegyes volt, a főelőadásokkal valamint a kiscsoportos 

beszélgetésekkel való elégedettségük nagyobb arányú volt a nem önkéntesekhez képest, míg a többi 

alkalmat hasonló arányokban értékelik jónak vagy rosszabbnak.  
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Az alkalmakon való részvétel önkéntes munkában való részvétel szerinti 
megoszlása 

 

részt vett az alkalmon nem vett részt az alkalmon nem tudja
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Az alkalmakkal való elégedettség önkéntes munkában való részvétel 
szerinti megoszlása 

 

inkább elégedetlen volt vele elégedett is volt vele meg nem is inkább elégedett volt vele
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A célkorosztály 
A kérdőív elemzése során azt is figyeltük, hogy a Csillagpont által megcélzott 15-29 éves 

korosztály milyen véleménnyel volt az egyes szolgáltatásokról, alkalmakról.  

Mezőtúrral alapvetően elégedettek is voltak, meg nem is a 15 és 29 év közötti fiatalok. A 

fesztiválterülettel leginkább a 15-18 évesek értékelték magasabbra a célkorosztályok közül. A 

szálláshelyről alapjában véve pozitívabban vélekedtek a fiatalok, közülük a legkevésbé a 24-

29 évesek, tehát az idősebbek voltak elégedettek. Az étkeztetéssel a 15-18 évesek 

elégedettebbek voltak az átlagnál, míg a másik két korcsoport átlag körüli arányokat adott. A 

tisztálkodási lehetőségeket és a mellékhelyiségeket a 15-18 évesek kisebb arányban 

értékelték jónak az összes résztvevő körében található arányokhoz képest, míg ehhez képest 

a 24-29 évesek nagyobb része nyilatkozott elégedetten. A célkorosztály jelentős része inkább 

elégedett volt a találkozó szervezettségével, csak a 19-23 éves korosztály bizonyult valamivel 

kritikusabbnak.  
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Az egyes értékelési szempontokkal való elégedettség korcsoport szerinti 
megoszlása 

 

inkább elégedetlen volt vele elégedett is volt vele meg nem is inkább elégedett volt vele
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A nyitóalkalmon és a főelőadásokon egyértelműen magasabb a célkorosztályok részvételi 

aránya az összes résztvevő átlagos részvételi arányaihoz képest. Az esti áhítatokon való 

részvétel általában mindegyik csoportban átlag közelinek, vagy csak kis különbséggel átlag 

alattinak mondható. A kiscsoportos beszélgetéseken a 15-24 évesek minden esetben 

magasabb arányban vettek részt az összes résztvevő körében tapasztalt arányokhoz képest, 

míg a 25-29 évesek kisebb része vett részt ezeken az alkalmakon. A záró istentiszteleten a 

15-18 évesek átlag feletti arányban voltak jelen, míg a másik két csoportból jelenlévők 

aránya átlagosnak mondható.  
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A nyitóalkalommal való elégedettség mindegyik célkorosztályban alacsonyabbnak mondható 

az összes résztvevő körében tapasztalt arányoknál. A főelőadásokkal való elégedettség 
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Az alkalmakon való részvétel korcsoport szerinti megoszlása 
 

részt vett az alkalmon nem vett részt az alkalmon nem tudja
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szerint azt láthatjuk, hogy a szerdai főelőadással a 15-18 évesek kisebb csoportja volt 

elégedett, mint a 19-29 éveseké. A csütörtöki előadással azonban éppen ez a korosztály volt 

a legnagyobb arányban elégedett. A pénteki főelőadással átlaghoz közeli arányokat találunk 

a 15-23 éves korosztály körében, míg a valamivel idősebbek kisebb része adott hangot 

elégedettségének. Az esti áhítatokkal a 15-18 évesek eleinte elégedetlenebbek voltak, míg a 

péntekit már az átlag arányoknál magasabb arányban értékelték 4-esre vagy 5-ösre, ezzel az 

alkalommal a 19-23 évesek voltak inkább elégedetlenek. A 19 -23 évesek a napok teltével 

egyre nagyobb arányban voltak elégedettebbek a kiscsoportos beszélgetésekkel, míg a 15-18 

évesek és a 24-29 évesek a legtöbbször magasabb arányban értékelték jónak ezeket. A 15-18 

évesek jóval az átlag feletti arányban mondták magukat inkább elégedettnek a záró 

istentisztelettel, míg a másik két korosztály inkább átlagosnak vagy az alattinak mondható a 

záró istentiszteletre adott értékek terén.   
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Az alkalmakkal való elégedettség korcsoport szerinti megoszlása 
 

inkább elégedetlen volt vele elégedett is volt vele meg nem is inkább elégedett volt vele
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Az újak 
Arra is kíváncsiak voltunk, hogy hogyan látták a Csillagpontot azok a résztvevők, akik első 

alkalommal tapasztalták meg a Csillagponton való jelenlétet.  

Érdekes megfigyelni, hogy azok a csillagpontosok, akik első alkalommal vettek részt ezen a 

találkozón általában elégedettebbek voltak mindennel, ez alól az étkeztetés és 

mellékhelyiségek voltak valamilyen mértékben kivételek. 

 

3,9% 

2,7% 

10,3% 

28,1% 

26,1% 

25,3% 

7,1% 

10,2% 

14,0% 

15,4% 

37,7% 

21,2% 

18,7% 

9,2% 

7,4% 

9,3% 

13,3% 

33,9% 

23,2% 

21,4% 

8,1% 

12,8% 

14,1% 

27,0% 

35,9% 

24,4% 

31,9% 

9,8% 

18,2% 

21,2% 

22,7% 

25,5% 

33,2% 

29,2% 

14,1% 

16,0% 

18,2% 

24,5% 

29,6% 

29,5% 

30,3% 

12,3% 

83,3% 

83,2% 

62,6% 

35,9% 

49,4% 

42,9% 

83,2% 

71,6% 

64,8% 

61,9% 

36,8% 

45,6% 

52,1% 

76,7% 

76,6% 

72,4% 

62,2% 

36,5% 

47,3% 

48,3% 

79,6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mezőtúr mint helyszín

fesztiválterület

szálláshely

étkeztetés

tisztálkodási lehetőségek

mellékhelyiségek

szervezettség

Mezőtúr mint helyszín

fesztiválterület

szálláshely

étkeztetés

tisztálkodási lehetőségek

mellékhelyiségek

szervezettség

Mezőtúr mint helyszín

fesztiválterület

szálláshely

étkeztetés

tisztálkodási lehetőségek

mellékhelyiségek

szervezettség

e
ls

ő
 C

si
lla

gp
o

n
tj

a
n

e
m

 a
z 

e
ls

ő
 C

si
lla

gp
o

n
tj

a
ö

ss
ze

s 
ré

sz
tv

e
vő

Az egyes értékelési szempontokkal való elégedettség megoszlása 
aszerint, hogy a résztvevő hányadik Csillagpontja volt a 2013-as 

inkább elégedetlen volt vele elégedett is volt vele meg nem is inkább elégedett volt vele
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Részvételi arányaikat tekintve elmondhatjuk, hogy a nyitóalkalmon és a kiscsoportos 

beszélgetéseken magasabb arányban voltak jelen a nem az első Csillagpontjukon 

résztvevőkhöz képest.   
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Az alkalmakon való részvétel megoszlása aszerint, hogy a résztvevő 
hányadik Csillagpontja volt a 2013-as 

részt vett az alkalmon nem vett részt az alkalmon nem tudja
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Alapvetően elmondható, hogy az alkalmakkal való elégedettség is minden esetben 

magasabb az új résztvevők körében, bár a pénteki napi főelőadással és az esti áhítattal való 

elégedettségük már átlagos arányt adott.  
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Az alkalmakkal való elégedettség megoszlása aszerint, hogy a résztvevő 
hányadik Csillagpontja volt a 2013-as 

inkább elégedetlen volt vele elégedett is volt vele meg nem is inkább elégedett volt vele
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Összefoglalás, következtetések 

 

Logisztikai előkészületek: 
 

A Csillagpont Találkozó sikeresen megvalósult.  

A Találkozó előtt egy héttel elkezdődött a kitelepülés. Tehát július 16-tól folyamatosan 

érkeztek az önkéntesek párhuzamosan a technikai kiépítéssel. Első ütemben a kiépítés 

jelentős részét a megfelelő villamossági és informatikai háttér biztosítása jelentette. 

Megfelelő és szakaszolt internethálózat kiépítése (külön sávon ment a közvetítés, 

regisztráció, stáb és a résztvevők hozzáférési lehetősége biztosítva ezzel a biztonságos 

működést) amiben a nehézséget az jelentette, hogy a 10 Gigabájtos térségi 

átemelőtoronyból speciális eszközök igénybevételével lehetett leválasztani a szükséges 

hálózati hozzáférést. Több mint 1200 méter eternetkábel és speciális jelerősítők 

használatával ez sikerült. 

Második ütemben a villamosság kiépítése történt meg. Ez 3 elkülönülő kört jelentett. 

Színpadi fellépés biztosítása (nagy, kis és dicsőítő színpad) udvari és épületen belüli 

villamosság stabilizálása, valamint a liget (sátortábor) kiépítését. 

A nehézséget az okozta, hogy a fizikailag jelenlévő nagyteljesítményű 3 fázisú földkábelre 

való ráterhelést a villamossági szakemberek nem tartották rendszerbiztosnak és 

veszélyeztethette volna a résztvevők testi épségét is. Külön köszönet illeti Nagy Endrét aki a 

villamossági és informatikai kiépítést koordinálta és optimalizálta a szükséges igények 

figyelembevételével. 

Harmadik ütemben a biztonság és a higéniés kiépítés történt meg. Ez elsősorban a megfelelő 

menekülési útvonalak kijelölését és kiépítését jelentette, valamint a tűzvédelem kiépítését a 

porraloltók és speciális menekülési táblák kihelyezését és a táborozók védelmét jelentő 

mobilkerítés felállitását a megfelelő közvilágítással egyetemben. Ez jelentett 1000 méter 

mobilkerítést, 10 speciális kültéri utánvilágítós nagyméretű menekülési táblát, 10 

porraloltót, kb. 1500 méter villamossági kábelt. Ide tartozik a toi-for konténerek is 6 db 

zuhanykonténer 14 db ivó és kézmosópult, 34 mobil wc és 2 db párakapu. 

A kiépítést nagy logisztikai előkészítés előzte meg, ennek köszönhetően egy stabilan működő 

rendszert sikerült felállítani. 

 

Jövőre vonatkozó következtetések: 
A 2 évente mindig más egyházkerületben való megvalósítást a terület szempontjából 

optimalizálni szükséges. Ezt több módon is lehet. 

- A Találkozó eztkövetően ne vándoroljon többet. Ennek maximális előnye, hogy ugyan azon 

a helyen való megvalósulás 2. alkalommal már sokkal kisebb terhet jelent a szervezők 

számára. Ez nem egy elhanyagolható szempont, hiszen a szervezés oroszlán részét a 

logisztikai és az infrastruktúrális előkészületek adják ki. 
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- A Csillagpont Magyarország egy keleti és egy nyugati területen, de fix helyszín között 

vándoroljon. Itt érvényesülnek az előbbi előnyök csak lassabb kifutással. 

- A Csillagpont ugyan úgy folytassa a vándorlást a kerületek között, de mindig ugyan azon a 

helyszínen az aktuális kerületen belül. Ez is segítség, ha a vezetői szinten hosszabb távon 

ugyan azok az emberek vannak, így nem lesz ismeretlen számukra az éppen soron következő 

helyszín. 

Amihez mindig ragaszkodni szükséges a terület kiválasztása szempontjából bármelyik 

megoldás is lesz a továbbiakban: 

- 2500 ember folyamatos étkeztetése helyben (összesen 4814 reggeli, 7031 ebéd, 5310 

vacsora fogyott el 4 nap alatt) 

- 3 nagy színpad lehetősége 

- őrzés-védés alapvető kritériumainak való megfelelés (épített infrasturktúra) 

- nagyszínpadon túl a villamos hálózat terhelhetősége a Találkozó igényeit figyelembe véve 

-megfelelő számú fedett helység 100-200 program megvalósításához 

-tömegközlekedéssel jól megközelíthető helyszín 

 

Tartalmi megvalósulás: 
 

Az célkitűzés megvalósult, miszerint az identitás témáját a nyitóalkalomtól kezdve a 

főelőadáson és az esti áhitatokon keresztül a záróalkalomig egy íven vezetik végig az 

előadók. Ebben bő 1 éves munka van. Az ő munkájukat segítették a kiegészítő alkalmak. 130 

kiscsoportban dogozták fel a témát a fiatalok. A kiscsoportvezetők kiválasztásában szerepet 

játszott a gyülekezeti tagság és kértünk lelkészi ajánlást is egy szempontrendszer alapján. A 

kicsoportvezetők között 13 lelkész volt és 49 teológus hallgató. Összességében 103 lelkész 

vett részt és 98 teológus hallgató a Találkozón. Összesen 350 programunk volt! Külön öröm, 

hogy a határon túli fiatalok nagy mértékben bekapcsolódtak már a szervezésbe és 

előkészítésbe is ebben szerepet játszott Mezőtúr elhelyezkedése is. 

http://csillagpont.reformatus.hu/programok#.UnkVuhZxVY0 

 
 

 

Összefoglalás:  
A résztvevők felé, egyházunk fiatalsága irányába a Csillagpont jele annak, hogy egyházunk a 

fiatalok egyháza, képes megújúlni a formákra és keretekre nézve, ugyan akkor megtartva az 

evangélium átadását. Ezen túl missziós hatása is van, hiszen a visszajelzések alapján nagyon 

sok fiatal tudja hívogatni az egyház peremterületein lévő barátait és jóreménység szerint 

később ez segíti a gyülekezetbe való beilleszkedését is. A helyszínválasztás minden szervezési 

kihívás ellenére jó választásnak bizonyult a kivitelezés és a visszajelzések fényében is. 

Tisztelettel köszönöm a szervezők nevében is a sok támogatást amit a Kerületektől kaptunk! 
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Ami egyértelműen kirajzolódik, hogy egy közel 4000 fős 4 napos Találkozó megszervezéséhez 

az alkalmazott előkészítési struktúra kevés. Az önkéntesekre egy szint után nem lehet 

felelősséget ruházni, ugyanakkor a megvalósulás szempontjából szükség van a munkájukra, 

de több területre olyan munkatársra van szükség, aki az önkéntesség keretein és idején túl 

végzi a munkát. Kiemelkedő terület a logisztika. Ez amiatt fontos, mert a folyamatos új 

helyszín minden egyes alkalommal megköveteli az elölről való építkezést. Emiatt sajnos nem 

alakulhat ki egy alap amire építhetnénk, hiszen minden helyszín más és más. Ezért szükséges 

átgondolni a további helyszínválasztási koncepciót. A 2013-as Csillagpont rámutatott arra, 

hogy ez milyen komplex ismereteket és rátermettséget igényel a kooridnátor részéről. A mai 

hasonló kaliberű rendezvények megszervezésébe egy úgynevezett Traffic Manager 

bevonását alkalmazzák, aki az összes folymatot látja és irányítja. Az ő munkája abban más a 

project koordinátorétól, hogy sokkal nagyobb perspektívából közelíti meg az adott 

munkarészt. 

A Találkozó alatt jelentős személyi sérülés nem volt. Ami volt az MRSZ mobil 

elsősegélysátrában ellátásra került, ami kiemelkedően magas színvanalú orvosi apparátust 

vonultatott fel kiegészítve a Bethesda kórház támogatásával. Személy és vagyon ellen 

elkövetett bűncselekmény sem volt, pedig 4 külön elhatárolt ponton volt folyamatos be- 

kiléptetés. Katasztrófavédelmi előírásokat, a hatályos törvények alapján maximálisan 

teljesítettük. A szervezésben összesen: 41 munkacsoportban 900 önkéntes/előadó vett részt. 

Regisztráltak száma 3744 fő.  Több mint 190 kamasz és 100 gyermekkertes résztvevőnk volt.  

Istené legyen a dicsőség, hogy egy ilyen nagy szabású és hatású találkozó valósulhatott meg 

egyházunkban 2013-ban Mezőtúron. Köszönjük minden jelenlévőnek, hogy eljöttek és 

minden segítőnek, előadónak és támogatónak a segítséget! 

 

Budapest, 2014. január 17. 

 

Szeretettel a szervezői csapat  nevében: 

 

Szontágh Szabolcs 

MRE Ifjúsági Iroda 

 


